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Kleine Anfrage 2960 
 
des Abgeordneten Markus Wagner   AfD 
 
 
 
Nettetal: Einbruch in eine Lagerhalle – Ein Täter festgenommen 
 
Am Donnerstag, den 09. November 2023, sollen zwei Tatverdächtige in ein ehemaliges 
Firmengelände in Nettetal-Lobberich eingebrochen sein. Gegen 13:00 Uhr haben sie sich 
aktuellen Erkenntnissen zufolge Zugang zu dem Gelände verschafft, indem sie zunächst einen 
Zaun durchschnitten und anschließend die Tür zu einer Lagerhalle aufhebelten. Dabei haben 
sie mehrere Kanister gefüllt mit Treibstoff gestohlen.1 Nach dem Einbruch konnte einer der 
Tatverdächtigen vorläufig festgenommen werden, bei dem es um einen 29-jährigen Polen 
handelte. Der andere Flüchtige rannte in ein Waldstück in Richtung Stadionstraße. Nach ihm 
wurde mit Hilfe eines Einsatzhubschraubers gefahndet, jedoch konnte er trotz der 
Sofortmaßnahme nicht gefunden werden. Die Ermittlungen dauern weiter.2 
 
 
Ich frage daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der aktuelle Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen 

Ermittlungen zu dem oben beschriebenen Vorfall? (Bitte Tathergang, Vorstrafen der 
Tatverdächtigen, Straftatbestände, Staatsbürgerschaften der Tatverdächtigen, seit 
wann die Tatverdächtigen im Besitz der deutschen Staatsbürgerschaft sind, Vornamen 
und Mehrfachstaatsangehörigkeit bei einem deutschen Tatverdächtigen und sonstige 
polizeiliche Erkenntnisse über die Tatverdächtigen nennen.) 

 
2. Wie viele Einbrüche, Einbruchsversuche und Aufbrüche von Lagerhallen oder Firmen 

gab es seit 2015 bis heute pro Jahr in NRW? (Bitte nach Ort, erbeuteter Summe bzw. 
entstandenem Schaden sowie nach Tätermerkmalen wie Alter, Geschlecht und 
Nationalität aufschlüsseln und bei Deutschen die Mehrfachstaatsangehörigkeit extra 
ausweisen.) 

 
3. Wie viele dieser Delikte wurden von mehreren Tätern bzw. Tätergruppen begangen? 

(Bitte nach Jahr, Ort, erbeuteter Summe bzw. entstandenem Schaden sowie nach 
Tätermerkmalen wie Alter, Geschlecht und Nationalität aufschlüsseln und bei Deutschen 
die Mehrfachstaatsangehörigkeit extra ausweisen.) 

 
4. Wie viele der seit 2015 in NRW begangenen Einbrüche hatten eine Fahndung mit einem 

Polizeihubschrauber zur Folge? (Bitte nach Jahr, Ort, erbeuteter Summe bzw. 

                                                
1 https://polizei.nrw/presse/nettetal-lobberich-einbrecher-zerschneiden-zaun-fahndung-mit-

polizeihubschrauber-eine-person-vorlaeufig-festgenommen. 
2 Ebenda. 
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entstandenem Schaden sowie nach Tätermerkmalen wie Alter, Geschlecht und 
Nationalität aufschlüsseln und bei Deutschen die Mehrfachstaatsangehörigkeit extra 
ausweisen.) 

 
5. Bei wie vielen dieser Fahndungen konnten die Täter auch im Nachhinein nicht gestellt 

werden? (Bitte nach Jahr, Ort und erbeuteter Summe bzw. entstandenem Schaden 
aufschlüsseln.) 

 
 
 
Markus Wagner      
 


